

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.
GENERAL
E/CN.4/1305/Add.2
22 February 1979
RUSSIAN
Original: English

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Тридцать пятая сессия

Пункт 18 повестки дня

ПРОЕКТ ДЕКЛАРАЦИИ О ЛИКВИДАЦИИ ВСЕХ ФОРМ НЕТЕРПИМОСТИ
И ДИСКРИМИНАЦИИ НА ОСНОВЕ РЕЛИГИИ ИЛИ УБЕЖДЕНИЙ

Комментарии, полученные от правительств во исполнение
резолюции 22 (XXXIV) Комиссии

СЕЙШЕЛЬСКИЕ ОСТРОВА

[12 февраля 1979 года]

[Язык оригинала: английский]

Что касается Сейшельских островов, вопрос прав человека отражен в их настоящей конституции. В нее входит право на свободу выбора религии. Несомненно, подобные положения будут включены в будущую конституцию. Интересно отметить, что только одна треть стран-членов Организации Объединенных Наций присоединилась к Всеобщей декларации прав человека. Так как данная конвенция существует пока только в форме проекта, она не является юридически обязательной для Сейшельских островов; конвенция может приобрести юридическую обязательность только тогда, когда она вступает в силу, и Сейшельские острова присоединяются к ней.

Сейшельские острова поддерживают принцип свободного осуществления религиозных верований, в том числе право на атеистические убеждения. Государства должны сохранять некоторый контроль над своими гражданами в отношении отправления религии. В других странах имели место случаи, когда отправление религии или какого-либо убеждения приводило к отказу признавать государственную власть, а также к полному отказу **платить** коммунальные и государственные налоги. Другая формулировка данного принципа представлена в пункте 35 на стр.87 документа E/CN.4/1292. В этом пункте используется

E/CN.4/1305/Add.2

page 2

следующая формулировка: свобода исповедовать религию или убеждения подлежит лишь ограничениям, установленным законом и необходимым для охраны общественной безопасности, порядка, здоровья или морали или основных свобод других лиц. Интересная формулировка, выдвинутая Соединенным Королевством, представлена в пункте 28 на стр. 85. На правительство Сейшельских островов особое впечатление произвело предложение Болгарии, содержащееся в пункте 16 на стр.82. Это предложение предусматривает ограничение свободы религиозного верования, так как право на свободу религиозного верования не должно использоваться в целях создания угрозы для безопасности общества или для какой-либо иной деятельности..., которая может побудить граждан к уклонению от выполнения своих обязательств как граждан.